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1. UVOD 

Banke u tržišnoj ekonomiji moraju da permanentno obezbeđuju dnevnu likvidnost u svom poslovanju. 
Održavanje likvidnosti banke smatra se osnovnom pretpostavkom za održivost banke na finansijskom 
tržištu. Najkraće formulisano, likvidnost banke je njena sposobnost da izvršava svoje obaveze o rokovima 
dospeća. Obaveze banke odnose se na deponente i na kreditore banke. 

Građani ulažu novčana sredstva na depozite kod banke - s tim da ti depoziti mogu da budu po viđenju ili 
sa određenim rokovima dospeća — polazeći od uverenja da će im banka staviti na raspolaganje novac u 
skladu sa rokovima iz ugovora o depozitu. Dogod je banka likvidna, deponenti ne moraju da brinu za svoj 
novac. Stoga je jasno da likvidnost banke predstavlja osnovu za normalno funkcionisanje depozitnog 
mehanizma kod svake banke. 

Pozicija likvidnosti banke proističe pre svega iz njene bilansne strukture. U aktivi bilansa banke nalaze se 
instrumenti sa različitim stepenom likvidnosti: na jednom kraju skale nalaze se najlikvidne pozicije (npr. 
novac na računu kod centralne banke), a na drugom najnelikvidnije pozicije (npr. zgrada sa opremom 
itd.). 

U pasivi bilansa banke, neke obaveze banke su likvidne, Što znači da pove-rioci mogu u svakom 
momentu ili u kratkim rokovima da traže novac u vezi sa depozitima ili kreditima. 

ELEMENTI FINANSIJSKE ANALIZE 



Moderno finansijsko upravljanje odnosno finansijski menadžment kompanija bazira se na informacijama i 
rezultatima sistematskog praćenja, prikupljanja, obrade i obračuna složenih pokazatelja finansijskog 
poslovanja – odnosno na finansijskoj analizi poslovanja. 

Finansijska analiza je veoma detaljno ispitivanje finansijskog i ekonomskog stanja i rezultata poslovanja 
nekog preduzeća. Obavlja se na osnovu finansijskih izveštaja tog subjekta: bilansa stanja, bilansa 
uspeha, izveštaja o novcanim tokovima, izveštaja o promenama na kapitalu, napomenama, zaključnim 
listovima, izvodima iz poslovnih knjiga i slično. 

Finansijska analiza preduzeća obuhvata analizu prinosnog, imovinskog i finansijskog položaja preduzeća. 
Ona je korisna raznim učesnicima u biznisu, jer im pomaže da razumeju položaj preduzeća i donesu 
odgovarajuce odluke. Navodimo tipične korisnike finansijske analize i vrstu odluka koje na osnovu nje 
donose: 

menadžment – na osnovu analiza donosi svakodnevne odluke o korektivnim merama u vodenju finansija 
preduzeća; 

vlasnici - dolaze do zaključka da li preduzeće ima dobru prespektivu i da li je finansijski i top menadžment 
uspešan; 

poverioci - da li će njihova potraživanja biti naplaćena u roku dospeća, ili su rizična pa je potrebno tražiti 
čvrsta obezbedenja potraživanja; 
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